
Niederschrift 
über die Sitzung des 

 

Gemeinderates Grattersdorf 
 

 
 
Sitzungstag: 15.02.2024                        Sitzungsort: Winsing 
 

 
Anwesend: Abwesend: Abwesenheits-

grund    

   
1. Bürgermeister u. Vorsitzender:   
Robert Schwankl   
    
   
Gemeinderäte:   
Robert Weinmann   
Thomas Weber   
Christian Ritzinger   
Johann Nickl jun.   
Stefan Wenig   
Stephan Bauer    
Manfred Strobel   

Max Schmid   
 Stefan Müller entschuldigt 
Manuela Daffner   
Hubert Obermüller   

Wolfgang Stallinger   
   
 
 

  

Schriftführer:   
Patrick Eder   
 
 

  

Außerdem waren anwesend:   
   
   
   

Der Vorsitzende erklärte die anberaumte Sitzung für eröffnet und stellte die ordnungsmäßige 
Ladung sowie die Anwesenheit der Mitglieder des Gemeinderats fest. 
 
Der Vorsitzende stellte weiter fest, dass die Mehrheit des Gemeinderats anwesend und stimmberechtigt 
ist. Der Gemeinderat ist daher beschlussfähig (Art. 47 GO). 
 
Die Niederschrift der letzten Sitzung des Gemeinderats wurde den Mitgliedern zugestellt. 
 
 
 
 



1. Genehmigung des Protokolls der letzten öffentlichen Sitzung 
 
Gegen das Protokoll der letzten öffentlichen Sitzung werden keine Einwände erhoben.  
 
Abstimmungsergebnis: 13 12  12:0 
 
 
 

2. Bekanntgaben von Beschlüssen aus nicht öffentlicher Sitzung 
 
Für das Bürgerzentrum bzw. die Kindergartenerweiterung in Grattersdorf sind in der letzten 
Sitzung folgende Bauaufträge vergeben worden. 
 
Den Auftrag für die Fliesenarbeiten erhält die Firma Linzmaier, Schaufling, die 
Bodenbelagsarbeiten werden von der Firma Aulinger, Kirchberg i. Wald ausgeführt und die 
Baureinigungsarbeiten von der Fa. Köstlmeier, ebenfalls Kirchberg i. Wald. 
 
Außerdem wurde die Strombelieferung für die kommunalen Liegenschaften für das Jahr 
2024 an die Firma EMB Energieversorgung Miltenberg-Bürgstadt vergeben. 
 
 
 

3. Baugesuche 
 
a) VOB-Antrag auf Errichtung eines Einfamilienwohnhauses als Ersatzbau, Büchelstein 

 
Abstimmungsergebnis: 13  12 12:0 

 
b) Anfrage zur Überschreitung der Anzahl der zulässigen Wohneinheiten, Baugebiet 

„Breitenwiese II“ 
 
Der Gemeinderat lehnt die beabsichtigte Überschreitung der Anzahl der zulässigen 
Wohneinheiten mit 12:0 Stimmen ab. 
 
Abstimmungsergebnis: 13  12 0:12 
 
 
 

4. Bestätigung der Kommandanten und des stellvertretenden Kommandanten der FFW 
Winsing 
 
Bürgermeister Schwankl informiert den Gemeinderat über die kürzlich stattgefundene 
Kommandantenwahl der FFW Winsing. Der bisherige 1. Kommandant, Herr Michael      
Stetter ist wiedergewählt worden, zum stellvertretenden Kommandanten wurde Herr Julian 
Rödel gewählt. 
 
Der Gemeinderat bestätigt die Wahl der beiden Kommandanten, jeweils mit Wirkung zum 
01.03.2024. 
 
Abstimmungsergebnis: 13 12  12:0 
 
Bürgermeister Schwankl dankt dem bisherigen stellvertretenden Kommandanten, Florian 
Sonndorfer für dessen Einsatz für die Feuerwehr Winsing. 
 
 
 



5. Bekanntgaben des Bürgermeisters 
 

• Information bzw. Klarstellung, dass der Defibrillator am ehemaligen 
Raiffeisenbankgebäude zwischenzeitlich vor dem Gemeindehaus installiert worden sei 
und eine entsprechende Berichtigung der Defi-Standorte im Gemeindeblatt erfolge. Mit 
den Standorten in Grattersdorf, Roggersing und Liebmannsberg habe die Gemeinde 
Grattersdorf zwischenzeitlich drei dieser lebensrettenden Gerätschaften im Einsatz. 
 

• Information über die zwischenzeitlich erfolgreiche Ortung sowie Behebung eines 
Wasserrohrbruches im BG Kirchfeld 
 

• Im Eichenweg bzw. im Baugebiet „Ehemaliges Schulsportgelände“ steht durch die 
Gemeinde eine Bauparzelle zum Verkauf. Interessierte können sich jederzeit gerne in 
der Gemeindeverwaltung oder unmittelbar beim Bürgermeister melden.  
 

• Sachstandsbericht zur Großbaustelle Bürgerzentrum/Kindergartenerweiterung mit 
Bildpräsentation zum Baufortschritt 
 
 
 

6. Anfragen 
 
Aus der Mitte des Gemeinderates wird auf den unzureichenden Zufahrtsbereich zum 
Löschwasserweiher für die Anwesen in Maging, Hausnummern 7 – 9 sowie die 
abhandengekommene Restmülltonne für das Feuerwehgerätehaus in Grattersdorf 
hingewiesen. Bürgermeister Schwankl sagt eine Prüfung der Punkte bis zur nächsten 
Sitzung zu.  
 
 
 
 
gez. Robert Schwankl, Sitzungsleiter  gez. Patrick Eder, Niederschriftsführer 

 
 


